

新闻发布

我省启动“雨林与您”体验活动

45项活动邀请您来体验雨林魅力

本报海口6月24日讯（记者孙慧）6月24日，海南2022年“雨林与您”体验活动新闻发布会在海口举行，该主题活动将举办研学、科普、康养、游憩等各类体验活动45项，展示热带雨林“山、林、人”的魅力，邀请社会公众走入雨林、认识雨林、体验雨林。

本次“雨林与您”体验活动的主题是“珍惜热带雨林，醉享雨林时光”，时间跨度为全年。相关部门在坚持

严格保护的前提下，在热带雨林国家公园一般控制区和周边雨林景区、景点科学合理开展自然教育、森林康养、休闲度假、生态科普和野生动植物观赏等系列活动，引领普通民众认识雨林、亲近雨林、珍惜雨林，传递国家公园理念，传播热带雨林知识。

“雨林与您”体验活动计划连续开展五年，每年选取一个主会场，引爆一个雨林体验目的地。通过活动的持续开展，系统地将“雨林与您”

打造成为热带雨林的文化品牌。体验活动实行“1+N”模式：1即每年主推1个目的地，N为每年设立N个分会场、推出N项雨林云上体验之旅、N项雨林科普研学之旅、N项雨林创作体验之旅、N项雨林康养体验之旅、N项雨林休闲体育之旅、N款雨林文创产品开发、N条雨林体验线路。

2022年的“雨林与您”体验活动主会场将设在海南热带雨林国家公

园五指山片区，承办单位为五指山市人民政府。同时，在国家公园霸王岭片区、吊罗山片区、尖峰岭片区、鹦哥岭片区、黎母山片区、毛瑞片区以及海南呀诺达雨林文化旅游区、三亚亚龙湾热带天堂森林公园景区、七仙岭温泉国家森林公园、琼中百花岭热带雨林文化旅游区、海南热带野生动植物园等设分会场，几乎涵盖海南主要的热带雨林旅游景区景点。

2022年“雨林与您”体验活动

海南自贸港女性创新创业大赛启动
大赛总奖金达96万元

本报海口6月24日讯（记者昂颖）6月24日，2022海南自贸港女性创新创业大赛启动。海南日报记者在大赛专题新闻发布会上获悉，大赛总奖金达96万元。比赛相较往年，在原有的旅游业、现代服务业、高新技术产业基础上，行业领域增加了热带特色高效农业，同时还新增了省外邀请赛。

省妇女联合会党组书记种润之介绍，大赛以“一场大赛+九项配套+一项提升计划”的模式进行，推出妇女创新创业系列服务活动，将

持续至9月。其中，“九项配套”包括召开自贸港女性创新创业大会，举办女性创业成果展示集市，开设女性创业栏目《创业海姑娘》，开办女性创业培训学校“凤凰商学院”，设立女性创业资源对接平台，建立女性创业导师智库，开展大赛整体宣传服务，成立海南女性发展促进会和培树海南省巾帼创新创业示范基地；“提升计划”包括开展“陪伴成长”乡村振兴巾帼创业品牌提升计划。

大赛分为省内赛和省外邀请

赛。省内赛分为三组，包括创新组，企业工商注册时间1年以上不超过10年；创意组，工商注册时间不超过1年（含1年）；手工组，在海南从事旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业等产业手工设计、制作、服务的企业和团队均可报名参加比赛；省外邀请赛单独成组，参赛对象将扩展到泛珠三角区域。省外其他地区工商注册时间不超过10年。

大赛包括赛前培训、初赛、半决赛培训、半决赛、决赛培训、决赛、项

目推介及颁奖典礼等阶段。值得一提的是，大赛在颁奖典礼上特设项目推介环节。资本投资人、渠道合伙人将与优秀项目企业串联，形成创业生态闭环，有望助力项目更快地实现转化和落地。

此外，根据往年办赛经验，大赛组委会加大了创业课程学术含量。目前，大赛已和北京大学汇丰商学院创新创业中心达成合作意向，为大赛提供学术支持等。

据悉，大赛报名通道已开启，参赛者可登录大赛官方网站海南网络

广播电视台（<http://www.hnntv.cn>）进行报名，并将参赛项目的相关材料发送至大赛组委会指定邮箱hnncds2022@vip.163.com。报名截止日期为8月10日。

2022海南自贸港女性创新创业大赛由省妇联、省委人才发展局、省旅文厅、省工信厅、省人社厅、省乡村振兴局、省总工会、团省委、中国银保监会海南监管局等部门主办，各市、县、自治县妇联等单位协办，海南广播电视台总台海南卫视承办。

我省开展食品安全
“守底线、查隐患、保安全”专项行动
今年前5月处置
风险问题1357个

本报讯（记者李梦瑶）今年以来，省市场监督管理局扎实开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动。截至5月底，全省累计检查各类食品生产经营主体23193户，发现风险问题1479个，处置1357个，完成处置率达91.8%。

针对排查出的问题，涉及食用农产品的，属地市场监管部门将加大对相关品种的监管力度，督促市场开办者和入场销售者严格落实食品安全主体责任，做好不合格产品的核查处置和溯源工作，及时将有关信息通报当地农业农村部门或输入地市场监管部门，并主动跟进调查处置情况，形成工作闭环。

对于检出不合格问题较多或被投诉举报次数较多的企业，属地市场监管部门将调高相关企业的食品安全风险管理等级，将其列为重点监管对象，加大监督检查频次，并督促企业及时查明原因，确保问题整改到位。

海南首次颁发绿色电力“双证”
绿电有了“身份证”

本报海口6月24日讯（记者邵长春 通讯员朱玉 宋印官）6月24日，广州电力交易中心联合广东、广西、昆明、贵州、海南电力交易中心在南方五省区共同举办题为“服务‘双碳’目标，绿电见‘证’未来”的南方区域绿色电力交易首批绿证颁发仪式。海南电力交易中心向博鳌亚洲论坛酒店颁发了海南绿色电力“双证”——绿色电力证书和绿色电力消费凭证。

“向电力用户颁发绿色电力证书和绿色电力消费凭证是南方区域绿色电力交易机制建设的重要内容，本次证书颁发标志着南方区域绿色电力交易机制实现全流程贯通。”海南电力交易中心相关负责人陈孝文说。

据悉，绿色电力证书是国家给发电企业颁发的可交易的、能兑现为货币收益的凭证。电力用户通过向发电企业购买绿色电力，同时获得绿色电力证书。绿色电力消费凭证详细记录了每一度绿色电力的交易、售电、生产、消费、结算等各环节数据，可实现绿色电力的全生命周期追溯溯源。“对外贸企业来说，这个凭证还有利于提升产品的国际竞争力，是更好进入欧美市场的‘通行证’。”陈孝文说。

“这次颁发的绿色电力消费凭证，完整展示了我们消费绿色电力的全过程信息，也支持二维码溯源查询，满足了企业的绿电消费认证需求，对提升企业形象和竞争力也有很大帮助。”博鳌亚洲论坛酒店工程部总监欧阳青伦介绍。

省重点园区建设工程质量安全现场交流观摩会举行

本报椰林6月24日电（记者王迎春 通讯员李旭洋）6月24日，海南省2022年重点园区建设工程质量安全现场交流观摩会在陵水黎族自治县举行，观摩地点为中建五局海南陵水黎安国际教育创新试验区图书馆（暨国际学习中心）项目现场。活动旨在进一步强化海南省重点园区建设工程质量安全管理，提升重点园区建设工程质量安全监管水平。

省建设工程质量安全监督管理局有关负责人表示，陵水黎安国际教育创新试验区管理局创新实施的综合监督和综合验收，是重点园区建设管理模式上的一次非常有益的探索，同时充分发挥了重点园区管理机构体制机制上的部分优势，在强化了项目质量安全管理及优化营商环境方面取得了不错的实践效果。



海上综合应急演练

6月24日，由海南省海上搜救中心主办，八所海上搜救分中心承办的2022年海南西部载运危险货物船舶海上综合应急演练在东方市八所港举行。演练模拟情况为能见度不良的情况下，满载原油的“天鹰座”轮在进靠八所港第二装卸区时与载运碳酸二甲酯的“远东德铭”轮发生碰撞。图为参演的中信海直直升机从空中开展污染物入海险情消除工作。

图/文 本报记者 宋国强
通讯员 张斌斌

流感优势毒株转换、人群免疫水平较低……
专家解释为何海南近期流感高发

病发病率大幅降低，同时由于人群流感感染率大幅降低，免疫水平降低，导致易感人群大量积累。第三是气候原因，海南既往存在春夏季（3月至6月）流感流行高峰，今年海南夏季较往年来得晚，因此春夏季流行峰有所推迟。第四是学校等集体单位由于人员聚集，一直以来是流感等传染病的易发场所，当出现感染者，容易造成小范围的聚集性发病。

据悉，流行性感冒，简称“流感”，是由流感病毒引起的一种传染性强、传播速度快的急性呼吸道传染病。流感病毒分为甲、乙、丙、丁四型，目前感染人的主要是甲型流感病毒中的A(H1N1) pdm09和A(H3N2)亚型及乙型流感病毒中的B(Victoria)和B(Yamagata)系。也就是通常所说的甲流、乙流。

如何预防流感？



1 日常防护措施，保持良好的呼吸道卫生习惯，咳嗽或打喷嚏时，用纸巾、毛巾等遮住口鼻
2 勤洗手，尽量避免触摸眼睛、鼻或口；均衡饮食，适量运动，充足休息等

3

避免近距离接触流感样症状患者，流感流行季节，尽量避免去人群聚集场所。环境密闭、人群密集、通风不良场所、医疗机构等及与他人近距离接触时应正确佩戴口罩

4

勤通风，家中、托幼机构、学校班级等场所每天尽可能保持开窗通风

5

出现流感样症状后，应避免带病上班、上学，接触家庭成员时戴口罩，减少疾病传播。儿童、老年人、有基础病、孕妇等人群出现症状需提高警惕，根据病情需要及时就医治疗

6

接种流感疫苗是预防流感最有效的手段，可以显著降低接种者发生严重并发症的风险

本版制图 孙发强